

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

1956 (1867) Среда, 18 июля 1956 г. Цена 15 коп.

Мастер угля Степан Конишев

еще не был горняком. Работая на монтаже оборудования шахт Донбасса, многое об этой интересной профессии узнал. Быть шахтостроителем тоже хорошо. Но не то, что шахтерский горняк. Рассудив Степан Калистратович Конишев обратился к начальнику

том, что он настойчиво совершенствует технологию бурения шпуров, не только добываясь высокой выработки, но и отличного качества работ. Это способствует быстрому завершению всего комплекса на проходке штреков.

Немногим более полугода назад бригада, в которой трудится С. К. Конишев, перешла на механизированную проходку штреков. Проходчики довели месячную выработку до 250 погонных метров и более. Такого успеха еще не знали горняки сланцевого бассейна. Новый метод требовал от каждого члена проходческой бригады четкого взаимодействия



друг с другом, точного расчета и умения обслуживать механизмы.

В этом сложном процессе одним из самых способных оказался С. К. Конишев. Вот окончено бурение, и Степан Калистратович крепит кровлю. Вдруг он заметил, что лента транспортера идет неровно. Затем следует несколько толчков и рвется цепь. В таких случаях надо вызывать слесаря. А то будет заминка, простой. Но простоя не бывает. Горняк быстро устраняет задержки. Снова непрерывным потоком порода и сланец движутся по ленте транспортера.

Так трудится не только Конишев, но и другие члены бригады. Именно поэтому и ценен их опыт, что он учит умело направлять творческую активность рабочих на решение одной из основных задач — повышение производительности труда. И не случайно, что пример С. К. Конишева и его товарищей находят все больше последователей на других шахтах.

Горняк С. К. Конишев уже на протяжении ряда месяцев занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании, выполняя нормы выработки не менее чем на 150 процентов. За честный труд и творческую инициативу ему присвоено почетное звание «Мастер угля».

На снимке: С. К. Конишев.

Пятая сессия Верховного Совета СССР

16 июля в Москве, в Большом Кремлевском дворце, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Верховный Совет переходит к рассмотрению вопроса об обращении Верховного Совета СССР к парламентам других стран по вопросу о разоружении.

С докладом от комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей выступил депутат Б. Г. Гафуров.

Советский народ, говорит он, горячо одобряет ленинскую миролюбивую внешнюю политику, проводимую Центральным Комитетом нашей партии и Советским правительством, справедливо считая, что эта политика отвечает жизненным интересам не только нашего народа, но и народов всего земного шара.

Тов. Гафуров оглашает проект обращения Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира.

Слово для выступления в прениях предоставляется депутату Н. С. Тихонову (РСФСР). Вопрос о разоружении, говорит он, принадлежит к важнейшим вопросам современной международной жизни.

Выступает депутат Н. В. Потова: Все мы, депутаты Верховного Совета, одобряем решение Советского правительства о сокращении вооруженных сил и вооружений.

В прениях выступили также депутаты К. П. Орловский (Белорусская ССР), Ш. Р. Рашидов (Узбекская ССР), Н. В. Цицин (РСФСР), А. П. Журавлев (РСФСР), П. Г. Тычина (Украинская ССР).

Верховный Совет единогласно принимает обращение к парламентам всех стран мира о разоружении.

Верховный Совет переходит к следующему вопросу повестки дня сессии — о Заявлении Верховного Совета СССР в связи с обращением Японского парламента по вопросу о запрещении ядерного оружия и прекращении его испытаний.

Верховный Совет принимает следующее постановление:

Одобрить политику и практические меры Советского правительства по вопросу о разоружении и безотлагательном прекращении испытаний атомного и водородного оружия и запрещении его применения.

Депутаты переходят к обсуждению следующего вопроса повестки дня — просьбы Верховного Совета Карело-Финской ССР о преобразовании Карело-Финской Советской Социалистической Республики в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику и о включении ее в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Слово по этому вопросу предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР депутату О. В. Куусине-

ну. Он сообщает, что предложение о преобразовании Карело-Финской ССР в Карельскую АССР исходит из пожелания трудящихся республики.

Слово предоставляется Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР депутату М. П. Тарасову. Президиум Верховного Совета Российской Федерации, сказал он, рассмотрел просьбу Верховного Совета Карело-Финской ССР о принятии Карельской АССР в состав Российской Федерации и с удовлетворением выразил свое согласие.

Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принимает Закон о преобразовании Карело-Финской ССР в Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику и о включении ее в состав Российской Федерации. Единогласно принимается Закон о внесении соответствующих изменений в статьи 13 и 22 Конституции СССР.

Верховный Совет принимает также решение сохранить полномочия депутатов, избранных в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Карело-Финской ССР, впредь до новых выборов депутатов в эту палату от Карельской Автономной Советской Социалистической Республики.

Повестка дня пятой сессии Верховного Совета СССР исчерпана. Сессия объявляется закрытой.

(ТАСС)

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЯХ

*

*

Спасибо Коммунистической партии

По новому Закону я уже имею право на получение пенсии по старости. Но с профессией строителя расставаться не думаю. Сейчас я руковожу бригадой плотников строительного управления треста «Ленинградсланец». Всеми силами мы стремимся к тому, чтобы наш труд был наиболее производительным. Бригада наша систематически выполняет задание на 140 процентов, а в отдельные месяцы выработка достигает до 160 процентов.

От всего сердца выражаю спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству за безграничную заботу, которую они проявляют о людях труда. Не пожалеем сил, чтобы на эту заботу ответить хорошими делами.

А. ГАВРИЛОВ,
бригадир плотников строительного управления треста «Ленинградсланец».

Обеспеченная старость

Свою трудовую жизнь я начал десятилетним мальчиком. Хорошо помню, как по десять — двенадцать часов гнали мы спину на хозяина, а получали за свой каторжный труд гроши. Хозяин богател, мы же смолоду жили в нужде. Еще более страшная судьба ждала нас в старости — остаться без работы и средств к существованию. Великая Октябрьская революция предотвратила нас от такой судьбы и в корне изменила жизнь трудящихся.

Мне сейчас 66 лет. Более сорока из них я отдал любимому кузнечному делу. Всего же мой трудовой стаж составляет свыше полувека.

Вот уже пять лет я получаю пенсию по старости. Моя жена также пенсионерка. Мы имеем хорошую комнату, зе-

мельный участок. В достатке живем. По новому Закону о государственных пенсиях наше материальное положение еще больше улучшится. Это прибавляет силы и хочется хорошей работой ответить на заботу Родины. Государство будет мне выплачивать пенсию, которая вполне достаточна для прожиточного минимума, но я думаю еще и потрудиться.

Сейчас я работаю на заводе сланцевого кирпича плотником. Несмотря на свои немолодые годы, я не отказываюсь, когда мне предлагают поработать и в кузнице. В ответ на заботу партии и правительства хочется трудиться еще лучше.

А. МАКСИМОВ,
рабочий завода сланцевого кирпича.

Документ всенародного значения

Огромная радость наполнила сердце, когда я ознакомилась в газетах с Законом о государственных пенсиях. Он является ярким проявлением заботы о людях. Новый закон имеет большое значение для дальнейшего повышения материального состояния советского народа.

Я инвалид II группы. Полу-

чаю пенсию в размере 212 рублей. Но по новому Закону она значительно увеличится. Старость моя обеспечена.

Трудящиеся нашей страны выражают сердечную признательность партии за заботу о народе. К этому и я присоединяю свой голос.

П. СКИБА,
пенсионерка.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Доклад секретаря колхозной партийной организации на бюро райкома КПСС

12 июля на очередном заседании райкома КПСС секретарь партийной организации колхоза имени Ленина т. Педранг сделал доклад о состоянии агитационно-массовой работы среди труженников деревни.

— В этом году, — сказал докладчик, — партийная организация повела решительную борьбу за то, чтобы вывести колхоз из отстающих в число передовых. Партийная организация, опираясь на свой актив, сумела мобилизовать колхозников на выполнение плана накопления грубых и сочных кормов для животноводства. Наши колхозники, как известно, обратились с письмом ко всем колхозникам района, в котором призвали их организовать социалистическое соревнование между бригадами и звеньями за быстрое проведение сеноуборки и силосования. Коммунисты, все агитаторы заметно усилили пропаганду исторических решений XX съезда КПСС среди колхозников. Свои беседы они увязывают с конкретными задачами колхоза

и каждой бригады в отдельности. Остановившись на недостатках в работе партийной организации, т. Педранг сказал, что отдельные агитаторы, например тт. Вилинский, Ильина, Владимирова, в последнее время ослабили связь, не проводят бесед с колхозниками. В лекционной пропаганде не привлечены специалисты сельского хозяйства и интеллигенция села. До сих пор не наведен порядок с подведением итогов соревнования. Доска показателей заполняется нерегулярно.

Докладчик сделал упрек в адрес шедов — партийной организации строительного управления треста «Газсланцстрой» (секретарь т. Фролов), которая не помогает в налаживании агитационно-массовой работы в деревне.

Обсудив доклад т. Педранга, бюро райкома КПСС обязало партийную организацию положить в основу своей работы широкую пропаганду решений XX съезда КПСС, добиться, чтобы колхоз полностью выполнил свое обязательство по заготовке кормов, у-

ду за посевами, образцово провел уборку урожая. Секретарю партийной организации предложено улучшить руководство агитколлективом, не реже двух раз в месяц проводить совещания с агитаторами. На них ставить политические доклады, организовывать обмен опытом агитационной работы.

Бюро обязало секретаря партийной организации наладить наглядную агитацию в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, шире распространять методы труда передовых колхозников и механизаторов.

Секретарю партийной организации строительного управления треста «Газсланцстрой» т. Фролову, а также отделу пропаганды и агитации райкома КПСС предложено оказать практическую помощь парторганизации колхоза имени Ленина в налаживании агитационно-массовой работы среди колхозников, в оформлении наглядной агитации, отражающей конкретные задачи колхоза.

Так завоевывался успех

Вечер 12 января 1956 года останется надолго в памяти у молодых механизаторов Рудненской МТС. Едва ступили сумерки и окна клуба озарились ярким электрическим светом, в клуб в нарядных костюмах и платьях собрались юноши и девушки. На этот раз не оставались дома и пожилые люди. Разместившись поудобнее, они ждали открытия молодежного вечера.

Вечер начался несколько необычно. На столе, покрытом красной скатертью, вместо бумаги и чернильного прибора лежали патефон с набором пластинок, волейбольная сетка и мяч — это награда областного комитета комсомола Загрявской комсомольско-молодежной тракторной бригаде, завоевавшей почетное место в социалистическом соревновании механизаторов области.

Приняв награду, бригадир Петр Саввин и лучший тракторист Степан Заяц, несколько смущаясь публики, рассказали, как они добились высоких показателей в труде, и заверили коллектив станции, что в сезон нынешнего года бригада будет работать еще лучше. Участники вечера горячо наградили ораторов аплодисментами.

На полях еще не растаял снег, но по тому, как сильно пригревало солнце, можно было ждать, что скоро наступит весна — горячая пора для механизаторов. Среди молодежи пошли разговоры, кому

будет поручено вновь защищать честь комсомольцев и молодежи станции. Петр Саввин думал о достоинствах и недостатках молодых механизаторов, о том, кто должен войти в комсомольско-молодежную тракторную бригаду. И, наконец, бригада была создана. Руководить ею поручили коммунисту А. М. Михайлову.

Механизаторы, доставив тракторы на усадьбу колхоза «Путь к коммунизму», с нетерпением ждали того дня, когда каждый из них сядет за рычаги управления и поведет машину по просторам колхозных полей.

До выезда в поле состоялось комсомольское собрание группы, где молодежь ознакомились с условиями Всесоюзного соревнования молодежных тракторных бригад и вызвала на соревнование молодых механизаторов Старопольской МТС Осминского района.

Когда был получен ответ о том, что вызов принят, члены Загрявской комсомольско-молодежной тракторной бригады уже вели весновспашку. Рокот моторов гусеничных тракторов возвещал о начавшемся походе за высокий урожай, за выполнение задач по крутому подъему сельского хозяйства.

С тех пор прошло немало дней. Можно уже подвести некоторые итоги работы бригады. А они та-

ковы. Комсомольско-молодежная бригада, о которой положительно отзываются не только руководители артели, но и все колхозники, значительную часть тракторных работ выполнила в установленные агротехнические сроки, задание по весновспашке перекрыла на 79 гектаров, посадке картофеля — на 23 гектара. Механизаторы Александр Савельев и Николай Антонов на тракторе «ДТ-54» выработали 604 гектара в переводе на мягкую пахоту. А к концу июля они полностью завершат годовое задание. Высокой выработки добился и тракторист Степан Заяц. В прошлом году он завершил годовое задание на своем тракторе к 1 августа. Нынче старается продемонстрировать еще лучшие успехи.

Выработка в расчете на 15-сильный трактор в Загрявской комсомольской бригаде самая высокая среди других бригад МТС.

— Наши успехи, — говорит Александр Савельев, — могли быть еще лучшими. Но вся беда в том, что МТС плохо снабжает бригаду запасными частями. Что же касается нас, то мы не пожалеем сил для того, чтобы в этом году приумножить успехи нашей комсомольско-молодежной бригады. Гарантия тому — дружный, спаянный коллектив механизаторов.

Л. НИКОЛАЕВ.
Село Загрявье.

Лекции для трудящихся города и района

В этом году районное отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний несколько улучшило лекционную пропаганду среди трудящихся города и района. Достаточно сказать, что на 15 июля этого года в городе и районе членами районного отделен-

ия Всесоюзного общества прочитано более 520 лекций на различные темы — это на 100 лишним лекций больше, чем было предусмотрено планом.

Часто выступают перед населением с содержательными лекциями врач П. П. Румянцев, ра-

ботница газосланцевого завода Р. М. Иванова, директор вечерней школы рабочей молодежи О. Л. Василькова, преподаватель истории в первой средней школе А. Ф. Драницын, преподаватель этой же школы И. П. Ермаков и многие другие.

Культпросветработники повышают знания

За последние годы к руководству культпросветучреждениями района пришли новые люди. Многие из них взяли за повышение своей квалификации и идейно-политического уровня. На месячных курсах повышения квалификации побывал киномеханик Рудненской станции т. Овчинников. Он успешно сдал экзамен и получил звание «Кинемеханик первой категории». Успешно сдала экзамены и перешла на 4-й курс библиотечного института заведующая передвижным фондом районной библиотеки Е. Воронова. Заведующая Попковогорской сельской библиотекой Т. Алейникова, занимаясь заочно, перешла на 2-й курс библиотечного техникума.

На месячные курсы повышения квалификации на днях выехали заведующая Рудненским сельским клубом Е. Андреева, за-

ведующая Большепольским районом Р. Снеткова и заведующая Загрявским клубом Н. Са-

В этом году будут учредителями заочного библиотечного центра директор районного Дома культуры М. Позырева и заведующая Новосельской библиотекой Т. Овчинников. В библиотечный техникум поступает учиться заведующая Попковогорским клубом Е. Андреева. Заведующий Н. Лебедев на заочном отделении библиотечного техникума при Всесоюзном доме культуры и творчества. А кассир библиотеки Н. Ерыкалова перешла на 10 класс школы рабочей молодежи.

Районный отдел культуры принимает меры, чтобы вовлечь работников культпросветучреждений в заочную сеть техникума.

В. КУЖИ

Воспитатель Валя Трифон

Около двух лет работает воспитательницей в районном детском саду Валя Трифонова. За это время она показала себя умелым организатором. Она знает, что трудящиеся доверили ей самое дорогое — своих детей. И Валя делает все, чтобы оправдать их доверие.

Когда перед Валей встал вопрос: кем быть, она решила пойти в дошкольное педагогическое училище. Прошли годы настойчивой и серьезной учебы. В 1954 году Валя переступила порог районного детского сада. Но одно дело изучать все по учебникам. Другое — работать с детьми. Оказалось, что это не так уж просто.

Работая с детьми, общаясь с ними, Валя выяснила, что они бывают разные, даже в садик приходят по-разному. Одни плачут — не хотят расставаться с родителями. Другие — идут в садик, как к себе домой, спокойные, радостные. Но есть и капризули. Вот, например, Витя — бунит, топает ногами, обижает мальчиков и девочек. Валя спешит урезонить его. За всем этим Валя внимательно следит и старается быть в обращении с детьми ровной, спокойной.

Начинается обычный рабочий день. Дружно, парами дети идут мыть руки, завтракать. Затем начинаются прогулки на воздухе, чтение сказок, рассказов, музыкальные занятия и сон. В жаркие дни ребятам разрешается

купаться, загорать. Покупки — вкусный обед, требуется большое внимание воспитателя. Сережа, не плохо кушает. Валя знает, что трудящиеся доверили ей самое дорогое — своих детей. И Валя делает все, чтобы оправдать их доверие.

Когда перед Валей встал вопрос: кем быть, она решила пойти в дошкольное педагогическое училище. Прошли годы настойчивой и серьезной учебы. В 1954 году Валя переступила порог районного детского сада. Но одно дело изучать все по учебникам. Другое — работать с детьми. Оказалось, что это не так уж просто.

Работая с детьми, общаясь с ними, Валя выяснила, что они бывают разные, даже в садик приходят по-разному. Одни плачут — не хотят расставаться с родителями. Другие — идут в садик, как к себе домой, спокойные, радостные. Но есть и капризули. Вот, например, Витя — бунит, топает ногами, обижает мальчиков и девочек. Валя спешит урезонить его. За всем этим Валя внимательно следит и старается быть в обращении с детьми ровной, спокойной.

Начинается обычный рабочий день. Дружно, парами дети идут мыть руки, завтракать. Затем начинаются прогулки на воздухе, чтение сказок, рассказов, музыкальные занятия и сон. В жаркие дни ребятам разрешается

И. ПЕРМИН



Иркутск. На площадке у подножия островков плотинной ГЭС выстроились автосамосвалы, бульдозеры, автокраны. Семь часов вечера по местному времени 8 июля началась заливка бетона. К наплавному мосту с правого и левого берегов один за другим устремляются пятитонные самосвалы. Они обрушивают бетон в реку. В воды Ангары сыплются тяжелые камни, бетонные гравий.

На снимке: перекрытие главного русла Ангары.

НАВСТРЕЧУ
НОВОМУ СТРОИТЕЛЮ

За новые успехи в труде

Новую трудовую жизнь я начал в Великой Октябрьской социалистической революции. Столярничество нашей семьи передается из поколения в поколение. За верстаком стояли мой отец. Этому же ремеслу стал учиться и я. Работать приходилось много. Труд наш до революции был тяжелым, потому что делали вручную. О механизме тогда и не мечтали. Но, несмотря на тяжелые условия, в рабочих мастерских своего дела. И я стал о том, чтобы стать хорошим столяром. За свою многолетнюю жизнь пришлось потрудиться во многих городах страны. Около восьми лет работаю я в артели «Сланцевский мебельщик».

Послевоенные годы артель ускорила только белодеревную мебель, в основном столы. Год от года увеличивался ассортимент выпускаемой продукции. Мы стали изготавливать рамочные, одноярусные и двухъярусные столярные шкафы.

Всегда у нас зашел разговор о том, как перейти на вышестоящую мебель. Мнения наших разошлись. Одни говори-

ли, что из этой затеи ничего не выйдет, мол, дело чужое, сложное, столярами в большинстве случаев работает молодежь, не имеющая еще достаточного опыта. Другие твердо верили в силу коллектива, что задача вполне выполнима.

В первый месяц мы изготовили десять буфетов. Мы считали это большим успехом. Тогда все убедились, что сможем выпускать хорошую мебель. В последующие месяцы успехи наши возросли в пять раз. Мы стали выпускать по пять—десять буфетов.

Люди твердо поверили в свои силы и заговорили о том, чтобы организовать поточный метод. Каждому поручили определенную операцию, за которую он должен отвечать. Новый метод дал хорошие результаты. Артель выпустила в месяц 350 буфетов, т. е. столько, сколько раньше выпускали за пять. Значительно возросли заработки людей.

В нашем коллективе все трудится хорошо, перевыполняют нормы, борются за качество выпускаемой продукции. Мастерами высокой выработки стали Н. Кузьмин, Г. Рузанов. За сме-

ну они собирают по 20 буфетов. Не отстают от товарищей К. Булынин, П. Тюнев, А. Семенов. На 200 процентов выполняют дневные задания фанеровщики В. Лисаков, В. Курчавый, Г. Кондратьева, Л. Хуторянина.

С каждым годом растет наше производство. В ближайшее время начнет работать новый фугочный станок. Построены дополнительные сушильные камеры. Все это значительно облегчает труд и повышает производительность труда рабочих.

В этом полугодии начнется строительство нового этаночного цеха. На него будет израсходовано пятьсот тысяч рублей.

Близится праздник — День строителя. Сейчас стремления нашего коллектива направлены на то, чтобы больше выпустить продукции. Рабочие обязались изготовить в этом месяце 300 буфетов и 250 книжных шкафов вместо 250 буфетов, предусмотренных планом. Всю продукцию обещаем сдать с хорошей оценкой.

Н. АНДРЕЕВ,
мастер сборочного цеха артели «Сланцевский мебельщик».

Разумное расходование государственных средств

Закончен трудовой день. С собою исполненного долга люди покидают предприятия, завод. Рабочие расходуются по домам. Каждый думает хорошо отдохнуть, чтобы завтра со свежими силами снова занять рабочее место. Кому не известно, что благоустроенное, уютное жилье важнейшее условие хорошего отдыха. Но все ли трудящиеся могут спокойно провести свой до-
Оказывается, не все.

От письма жильцов дома № 5 Почтовому переулку. Они против жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» извести ремонт крыши. «После дождя в наших комнатах, — пишут они, — стоят лужи воды».

Возможно было бы продолжить

перечень жалоб. Но и так вполне достаточно, чтобы сделать вывод о том, что ремонт жилого фонда идет плохо. Квартиросъемщики предъявляют серьезные требования. Справедливо возникает вопрос: почему же так много зданий, требующих капитального ремонта? Может быть, последние 3—5 лет ЖКО этим вопросом не занимался? Наоборот. Ежегодно на капитальный ремонт расходуются сотни тысяч рублей. Вот и в этом году их будет израсходовано более девяти сот тысяч. Оказывается, все дело в том, что многие дома, которые сдаются в эксплуатацию строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец», остаются с большими дефектами. Качество

работ плохое. В результате через год—два здания требуют ремонта. Раскололась штукатурка, произошел перекос рам, дверей, обваливаются карнизы и т. д. Год от году этих дефектов накапливается все больше и больше и естественно, что с ними не справиться.

Пора управляющему трестом т. Ковалеву, заведующему отделом технического снабжения т. Абакумову и начальнику отдела капитального строительства т. Немчиновой немедленно подумать об этом и спросить от руководителей строительного управления честной, добросовестной работы.

И. АНДРЕЕВА.

Письма в редакцию

Взрывных дел мастер

В практике каждого рыболова случаются и большие удачи, когда рыба к тебе идет, как пчелы в улей, и неудачи. Бывает, просидишь часы неподвижно, а рыбы нет и нет.

Есть в городе Сланцы такой рыболов, который не знает неудач. Какая бы ни была погода, у него всегда хороший клев. Встретишь его возвращающимся с ловли — в мешке полно рыбы.

— Клев неплохой, — смеется он. — Надо только уметь делать блесны, так-то!

Рыболовы обычно или покупают блесну в магазине, или изготавливают сами. Этот изготавливает сам. Каждая «блесна» у него увесистая, до килограмма, а иной раз и больше. Главное, до чего же в удивительном месте изготавливает он их! В динамитном складе шахты № 3.

В выходной день этот рыболов

отправляется за город, выбирает укромные, тихие места у реки и... начинает «удить». Раздается один взрыв, второй. Земля вместе с фонтанами воды поднимается со дна реки.

Вот такой «рыболов» живет в нашем городе. И профессия-то у него подходящая. Он взрывник шахты № 3, а величают его — Чикалкин Сергей Иванович.

Сей Чикалкин не только «рыболов», но и заядлый охотник. Он пренебрегает сроками охоты, да и имеет охотничий билет считает, повидимому, излишним. Всю эту весну, например, он ходил за тетеревами и глухарями. Охотничьи законы ему ни почем!

Может быть, Чикалкин думает, что в дальнейшем ему все сойдет с руки. Он ошибается. Недаром старая русская пословица говорит: «Как веревочке ни виться, а все концу быть».

У. ДЕРИБОЛОТ.

В погоне за тенью

т. Гришанова

Профсоюзную организацию шахты № 2 треста «Ленинградсланец» возглавляет т. Гришанов. На этом посту он появился сравнительно недавно. Пожалуй, самым слабым местом в его деятельности является возмутительное равнодушие к нуждам рядовых шахтеров и их просьбам. Заявления и жалобы рабочих долгу не разбираются. Застать когда-либо т. Гришанова в его кабинете представляется практически невозможным. По несколько часов люди толпятся у закрытых дверей и, не дождавшись, уходят ни с чем. Семь раз я пытался передать т. Гришанову заявление, приходил к нему и

днем и вечером, но всякий раз безуспешно. Может быть, т. Гришанов на производстве, в среде шахтеров? Ничего подобного. Там он очень редкий гость. Единственно, где можно увидеть председателя шахтного комитета, так это за рулем «Победы», да и то лишь мельком, так как т. Гришанов любитель больших скоростей.

Нет, не таким должен быть профсоюзный организатор. Шахтеры вправе требовать от т. Гришанова, чтобы он в корне изменил отношение к своим обязанностям.

А. ПОЛОНЕЙЧИК.

НА СТРОЙКАХ ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Меняется география страны

Пассажирский пароход, плывущий вверх по Каме, обгоняет караван нефтеналивных барж с выкопанными над водой бортиками. Пожилая учительница географии обратила внимание на необычную картину: нефтеналивные суда идут вверх по Каме поперек. Ведь истари вверх по реке русским рекам везли нефть. Баку поставлял ее на северные и центральные районы страны.

Но, быстро меняются у нас представления об экономической географии страны. Издательства не успевают вносить поправки в учебники и географические карты. Вот и в данном случае караваны идут порожние, чтобы взять груз на камской пристани Чистополь. А сюда нефть поступает из Альметьевска, сошедшая почти 150-километровый путь по трубопроводу.

Новый город Альметьевск возведен не так давно на месте татарского села Альметь. Здесь — центр крупнейшего в мире Ромашкинского месторождения нефти. Вот Альметьевска расположены

четыре нефтепромысла, а в перспективе, с освоением Восточно-Сулеевской площади, будет создано много новых. Город отстоит в 70 километрах от железнодорожной магистрали Уфа — Москва; кроме того, через Альметьевск проходит новая дорога от Бугульмы до Камы. Но железнодорожники уже сейчас не в состоянии вывезти всю добываемую нефть. А к 1960 году альметьевские промыслы увеличат добычу нефти более чем втрое и будут давать столько же жидкого топлива, сколько его давал Баку в 1955 году.

Понятно, почему в Директивах XX съезда КПСС предусмотрено строительство магистральных трубопроводов Альметьевск — Горький и Альметьевск — Молотов. По ним нефть потечет непрерывным потоком в важнейшие промышленные центры страны. От Горького трубопровод разветвляется: одна линия дойдет до Ярославля, другая — через Рязань — до Москвы. И начавшееся движение порожних барж вверх по Каме лишь свидетельствует о том,

что первая очередь магистрали Альметьевск — Горький уже введена в действие, введена на полтора месяца раньше срока. Нефть пришла по трубам до Камы.

Общая длина трубопровода Альметьевск — Горький составит 600 километров. Его трасса проходит по Татарии, Чувашии и Горьковской области, пересекая горы, овраги и около 40 больших и малых рек, в том числе Каму, Мешу, Волгу, Свиягу, Суру и т. д. Трудно вырыть траншею и укладывать в нее тяжелые стальные трубы в горных краях, еще труднее это сделать по дну больших рек, когда имеешь дело со скальным грунтом. Приходится пускаться в ход взрывчатку, прибегать к гидронизаторам, спускаться в пучину водолазов для исследования траншеи...

Зимой строители успешно справились с прокладкой дюкера через Каму и Волгу. Трубы соединили в плетень на берегу, с помощью тракторов втащивали ее в полынью, к противоположному концу плетни присоединяли новую плетень и снова тянули к правому берегу, пока вся нить не была протаскана через русло. Затем, не теряя ни дня, строители, монтажники и водолазы брались

за укладку резервных нитей трубопровода. Работа не прекращалась и в тридцатиградусные морозы.

В настоящее время полным ходом идут работы по прокладке нефтепровода от Камы до Волги. За зиму здесь были созданы материально-технические склады, построены жилые помещения, прорублены просеки, проведена линия связи. По плану стокилометровый участок между Волгой и Камой должен быть сдан в эксплуатацию к концу года. Строители соревнуются, чтобы выполнить эту работу к 39-й годовщине Октября.

Быстрыми темпами строится магистральный трубопровод Альметьевск — Молотов. Его протяженность — 446 километров. Трасса пролегает через дремучие леса, болота и торфяники. Прокладывают ее одновременно со стороны Альметьевска и со стороны Молотова. Здесь форсирована река Белая. Скоро со стороны Альметьевска более 200 километров трубопровода будет заложено нефтью.

Одновременно сооружается трубопровод Альметьевск — Субхангулово протяжением более ста

километров. Он откроет татарской нефти путь в Башкирию и Сибирь.

Выполнить такой огромный объем работ за сравнительно короткий срок было бы немислимо без мощной техники и промышленных методов строительства. На сооружении нефтепроводов все земляные, сварочные, очистные и изоляционные работы, а также спуск труб в траншеи механизированы. Широко применяются одноковшовые и роторные экскаваторы, бульдозеры и скреперы, автоматические и полуавтоматические электросварочные станки, самоходные изоляционные и очистные установки, трубоподъемники и другие механизмы. Колодцы для задвижек, фундаменты для производственных зданий и жилых домов для обходчиков изготавливаются из сборного железобетона. Сами дома строятся на механизированных площадках, затем их развозят на линию и монтируют.

Сооружение трубопроводов возложено на давно сложившиеся, накопившие богатый опыт коллективы строителей, в которые влилось за последнее время много новых людей.

С. БАХТИАРОВ.

Беседы деда Нефед

Два—три вопроса насчет сенокоса

Кушать мясо да пить молоко—это, конечно, очень легко, но без нужного запаса не хватит наверняка ни молока, ни мяса. И надон тают, когда коровы не доедают, и мясо постоит у голодных свиней, а сала—и совсем мало!

Значит, для увеличения мясо-молочных норм скоту нужен хороший откорм. Тогда и коровы будут здоровы, и свинки—как на картинке! Словом, если базы кормовые будут прочные, будут горы мясные и реки молочные.

Поэтому будьте оперативны и зорки, когда настало время сенокоса. Твердо помня об этой поре, позаботьтесь об инвентаре, так машины свои настраивайте, чтоб они работали без простоев.

Ремонт—ответственный фронт. Какой-нибудь детали не долажали, машину не испытывали: винтик—скок, машина—стоп, сена стог, глядишь, не

догреб... Вот, друзья, и прикиньте-ка—сколько бед из-за одного винтика!

Если уж пошел косить дуга, каждая минута там дорога: передержал травку—значит, ее в отставку. Уже для скота—пища не та! На сенокосе важно количество, но также и качество: чтобы были корма хороши, сено не перемочило, не пересушило. И для скотины нужны витамины!

И еще об одном реч: что скошил, то надо сберечь. Для этого заранее заготовим, друзья, мы силосные траншеи, облицованные ямы. Сгноишь корма—твоя вина, и всей работе грош цена!

Об этом нам с вами и надо условиться. Запомните, что говорит пословица: скопишь в срок—будет прок, а срок проворонишь—потом не догонишь. С дружеским приветом

дед Нефед.

О тех, кто нарушает общественный порядок

Воскресный день. Большинство трудящихся стремится провести его культурно, весело. Одни идут в кино, другие спешат на стадион, третьи—в библиотеку. Но рабочего строительного управления № 2 треста «Газланцестрой» Евгения Кривоногова не интересует ни то, ни другое. Его влечет к спиртному. Если изобразить путь Евгения Кривоногова на бумаге, то получится кривая, ведущая от одной пивной к другой. Чем дальше движется Кривоногов, тем неувереннее становятся его шаги. Неуклюже задевает прохожих, оскорбляет их. Но выпитого ему мало, и он устремляется в буфет. Здесь Кривоногов начинает скандалить, бить мебель. Пьяного хулигана пытались унять один пожилой гражданин, но Кривоногов ударил его. А ведь, к большому стыду, Евгений Кривоногов комсомолец. За свои хулиганские выходы он будет привлекаться к судебной ответственности.

Решил немного «поразвлечься» и рабочий шахты имени С. М. Кирова Армазан Балаев. Вот он пришел в столовую № 1 треста «Ленинградсланец». Подвыпивший хулиган стал приставать к людям, сидящим за столами. Свое хамское поведение он сопровождал площадной бранью. В столовой было много народу: и пожилые, и молодые. Все они свидетели того, как Балаев приставал к соседям по столу, ругался. Но никто не пытался призвать распоясавшегося хулигана к порядку.

— Еще наживешь себе неприятность,—поговаривали некоторые,—даст где-нибудь из угла, а потом иди, спра-

шивай. Вон он как расходился.

И действительно, Армазан Балаев был полным «хозяином» столовой до тех пор, пока к нему не подошел милиционер. Оказалось, что этот «герой» просто-напросто трус. Он начал оправдываться, изворачиваться.

— Ну, что я сделал? Ну, вынул, пошумел немного. Отпустите.

...По Трестовскому переулку шли прохожие, они мирно беседовали. Вдруг на тротуар посыпались стекла из окон, раздалась площадная брань. Это разбушевался электрослесарь строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец» Юрий Минин. Заметим, что он неоднократно бывал в милиции, но эти посещения, видимо, ему нравятся. Вот уже на протяжении недели Минин не дает покоя ни семье, ни жильцам.

— Какой тут отдых,—говорят соседи,—в коридор страшно выйти.

Когда приходит сотрудник милиции, Минин пытается трусливо скрыться.

Для перечисленных выше людей не находится другого, более интересного занятия, чем выпивка. На сегодняшний день это основной вопрос, который их волнует.

Тысячи трудящихся Сланцев отдыхали в выходной день. Они хорошо, интересно провели свой досуг. Но, оказывается, были и такие, которые портят настроение людям. Пьяниц, хулиганов, дебоширов не так уж много. Но они мешают культурному отдыху честных тружеников. Давайте призовем их к порядку!

И. ПАВЛОВА.

Международный обзор

Вопреки воле немецкого народа

6 июля 1956 года немецкая газета «Нейес Дейчланд» назвала «черным днем для немецкого народа». В этот день западногерманский бундестаг (нижняя палата парламента) принял закон о введении всеобщей воинской повинности. Закон вступит в силу после утверждения его бундесратом (верхняя палата парламента). Таким образом, правящие круги в Западной Германии, действуя в соответствии с планами американской политики, рассчитывают себе путь для создания 500-тысячной армии.

Немецкая демократическая общественность расценила решение бундестага как акт, направленный против дела мира и ослабления международной напряженности, против национальных интересов самого немецкого народа. «Для каждого, кто следил за этими военнополитическими спорами (имеется в виду обсуждение закона о воинской повинности в бундестаге),—пишет западногерманская газета «Вестфеллише рундschau»,—нет ни малейшего сомнения в том, что бундестаг в том составе, в каком он существует сейчас, по меньшей мере в вопросе о воинской повинности более не отвечает воле большинства населения. Справедливость этого замечания газеты подтверждает вся внутриполитическая обстановка в Западной Германии.

Здесь против введения воинской повинности выступают коммунистическая и социал-демократическая партии, Свободная демократическая пар-

тия, Баварская партия, профсоюзы. По данным некоторых берлинских газет, 80 процентов западногерманского населения высказывается против введения всеобщей воинской повинности. В последние дни участились случаи перехода из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику молодых людей призывного возраста. На днях в находящийся в Потсдаме пункт по приему беженцев из Западной Германии явились 13 молодых немцев, которые заявили, что они не желают служить в создаваемой западногерманской армии и хотят жить и работать в ГДР. Число таких беженцев растет.

Решение бундестага о введении воинской повинности вновь показало, что правительство Западной Германии, возглавляемое канцлером Аденауэром, стремится проводить осужденную народами политику «с позиции силы», политику, углубляющую раскол Германии.

Происки врагов мира

Советское правительство направило на днях правительству США ноту, в которой выражает решительный протест против преднамеренного нарушения американскими бомбардировщиками воздушных границ Советского Союза. Трижды американские военные самолеты в июле залетали в воздушные пространства СССР. В ноте подчеркивается, что враждебные делу мира круги в ряде стран встревожены ослаблением международной напряжен-

ности и всячески пытаются помешать дальнейшему развитию отношений между государствами и созданию мира между ними. К числу таких попыток относятся нарушения американскими летчиками границ Советского юза.

В связи с этим обращает на себя внимание сообщение французской газеты «Л'эсперанс» о том, что в настоящее время в США ведется подготовка к запуску большого количества воздушных шаров американских воздушных сил в Западной Европе. Как известно, американские воздушные шары направлялись в воздушные пространства СССР и народной демократии для разведывательных целей. Эти шары, кроме того, серьезно препятствуют полетам гражданских самолетов, а, опускаясь на землю, причиняли материальный и вызывали человеческие жертвы.

Обычным мероприятием американской разведки ставится сылка американских шпионов и диверсантов в страны народной демократии. На днях Германской Демократической Республики в органы безопасности пришел с повинной американской разведки, который сообщил, что в нем была проведена провокация в польском городе Познани (где импералистские агенты организовали беспорядки), в которой принимали участие специально засланные туда на американской разведки.

Все эти факты лишь говорят о том, что в практической политике США имеются заинтересованные в развязывании «холодной войны».

Г. ПОДКОП

КОРОТКО ОБО ВСЕМ...

„В долгу не остался“

Иван Константинович Демиденков—председатель колхоза «Май», как-то рассматривая пожелтевшие от времени семейные фотографии, вдруг встрепенулся. На одной из них он увидел лет четырех девочку с косичками, а рядом с ней—мальчика в коротеньких штанишках. Дети ласково улыбались друг другу.

— Кто это?—подозрительно посмотрев на жену, спросил Иван Константинович.

— Я и мой друг детства,—ответила Лидия Ивановна. Муж нервно вскочил со сту-

ла и, пройдясь по комнате, углубился в угол, неестественно крикнул:

— Ах, ты мне еще в ре года изменяла?!

Потом Иван Константинович, сделав паузу, добавил:

— А я тебе—в сорок...

Наглядный ответ

Вы спрашиваете, гражданка Гордеева, в своем письме в редакцию, почему в вашей но-

вой квартире плохо работает сеть канализации и жалуетесь на то, что через эту «сеть»

неприятный запах пошел в квартиру. А Вы, гражданка Юрьев, уже много месяцев можете помываться в ванне, потому что она неисправна, не знаете в том причина?

Взгляните на этот фотомок и вам кое-что прояснится. Наш объектив запечатлел отнюдь не какую-нибудь кучу хлама и мусора, а настоящий склад санитарно-технического оборудования строительного управления треста № 16, которым руководит тов. Добрынин, а с ним ведает тов. Макс. Склад этот находится под открытым небом.

